

烟台名将孙一文领衔

# 中国女子重剑队 获巴黎奥运会团体资格



中国队选手余思涵、许诺、孙一文、唐君瑶(从左到右)在颁奖仪式上

新华社南京3月24日电 2024年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)24日收官,中国队收获团体亚军并锁定巴黎奥运会女重团体资格。

本站比赛是巴黎奥运会女子重剑项目的最后一站积分赛。赛前中国香港队、中国队分别排名第八、第九位,竞争一个亚洲/大洋洲的洲际名额。

当日的团体赛中,两队首轮轮空后在八分之一决赛相遇。由东京奥运会冠军孙一文和三名年轻小将唐君瑶、余思涵和许诺组成的中国队开局后一路领先,最终以45:33战胜中国香港队。

四分之一决赛,中国队对阵世界排名第一的韩国队。中国队开局不利,但第二局余思涵扳平比分,随后几局中国队一直保持微弱领先,直到第八局结束被韩国队追成39:39平。最后一局,面对世界排名第五的宋世罗,余思涵顶住压力帮助中国队

以45:43险胜。

中国队随后在半决赛战胜乌克兰队,但决赛不敌意大利队,最终获得团体亚军。凭借亚军获得的52个奥运积分,中国队如愿获得巴黎奥运会女重团体名额以及三个个人赛名额。

烟台籍运动员、东京奥运会女子重剑个人金牌获得者孙一文赛后说:“亚军对我们来说是一个特别大的鼓励,特别是在巴黎奥运会前(女子重剑)的最后一站积分赛。不光拿到了奥运门票,也让我们看到了冲击奥运金牌的希望。”

中国击剑队总教练王海滨在接受采访时表示,本站比赛的成绩为巴黎奥运会迈出了坚实一步。

“(巴黎奥运备战周期)女重的阵容从‘三老带一新’到现在的‘一老带三新’,我们在不断尝试、不断总结。过程中遇到过一些问题,但我们相信自己的实力。孙一文起到很好的带头作用,同时也要给年轻人大胆尝试

的机会。”

“今天比赛的压力堪比奥运会。但年轻队员们顶住了这种高强度、高压、高期望值的比赛,这是今天最大的收获。”王海滨说。

今年1月,中国女重迎来俄罗斯籍教练格拉祖诺夫·亚历山大,与焦云龙、祝晓林等中方教练组成了新的教练组。王海滨表示新教练弥补了团队年轻、大赛经验不足的问题。

“亚历山大把队伍凝聚在一起,同时在排兵布阵方面非常果断。当然新教练也带来了战术风格、磨合上的挑战,我们希望可以做出新的尝试并振奋队伍的精神。”

“中国击剑现在处于比较困难的时期,出现人才断档。但我们始终相信自己的训练体制和保障机制,也在朝着好的方向不断调整。击剑项目的特点决定了只要有百分之一的希望,我们就会百分之百地准备。巴黎奥运会谁也不知道会是什么结果,但我们会全力以赴。”王海滨说。

## 跳水世界杯柏林站 全红婵、王宗源摘金



全红婵

新华社柏林3月24日电 世界泳联跳水世界杯柏林站24日结束全部比赛,中国队再添两金,全红婵和王宗源分别夺得女单10米台和男单3米板冠军。

女单10米台项目中,世锦赛“三冠王”陈芋汐未参赛,奥运冠军全红婵在决赛中展现绝对优势,其中第四跳207C高质量完成,7位裁判中有6位打出10分,单跳得到全场最高的99分。全红婵前4跳成绩已超过其他选手5跳的总成绩,毫无悬念摘得金牌,432.80的总分超过第二名、英国选手斯彭多利尼93.70分。加拿大选手麦凯收获季军。

全红婵赛后说:“现在跳207C很自信了,不像原来有些担心。以前都是和陈芋汐一起比赛,两个人跳,我俩都放心。这次她没来,我一个人跳感觉有些紧张。”

男单3米板决赛中,上一站世界杯蒙特利尔站冠军王宗源第五跳207C略有失误,但仍以505.90分的总成绩蝉联金牌。福冈世锦赛该项目银牌得主、墨西哥名将奥尔韦拉-伊瓦拉夺得亚军,德国选手拉尔斯·吕迪格在主场收获铜牌。未满20岁的中国小将郑九源在第二跳205B和第三跳307C出现较大失误,最终名列第四。

## “晚报杯”战罢第二日 烟台队战绩欠佳



孙闯

本报海南临高讯(YMG全媒体记者 张钧摄影报道)第37届业余围棋锦标赛昨天进入到第二个比赛日,烟台晚报围棋队三名选手发挥欠佳,在三轮九盘对抗中仅获一胜。

烟台队的唯一胜利来自女将孙闯6段。昨天下午的第四轮,她遇到周口晚报队的蔡海龙5段。序盘阶段蔡海龙走势软弱,被孙闯抓住机会确立领先,进入中盘孙闯保持优势,对手随后又走出缓手。在小官子阶段,孙闯意外地下出随手,但对手却没抓住,最终停钟数棋,孙闯幸运地半目险胜。

签运不佳的烟台小将咸泽楠7段昨天连碰强手,先后负于了上届冠军、北京晚报一队的白宝祥8段、北京晚报二队的尹之上6段以及海南分部的胡子真6段。王欣5段当日也是未尝胜绩。

赛后复盘时,王欣表示,本届“晚报杯”强手云集,水准之高堪称历届之最,烟台队的目标就是增加大赛历练,积累比赛经验,为下一步在烟台的围棋基础培训提供更好思路。

本届“晚报杯”比赛共将进行十三轮对抗,今天进行到第三个比赛日,将进行第六、第七轮比赛。

## 斯诺克世界公开赛 丁俊晖获亚军

新华社江西玉山3月24日电 2024斯诺克世界公开赛决赛24日在江西省上饶市玉山县上演,中国名将丁俊晖以4:10不敌英国选手特鲁姆普,获得亚军,后者成功卫冕。

特鲁姆普曾在2019斯诺克世界公开赛中摘得冠军,时隔数年赛事回归,他如愿再次夺冠。

“我很高兴能在中国对阵丁俊晖,这很特别。我知道一定要在决赛打得非常出色才能战胜对手,这样的心态能帮助到自己。”特鲁姆普赛后说。

丁俊晖近几年状态欠佳,但本赛季状态明显回升。“希望保持状态,比赛一个接一个,没有太多去思考的时间。还是要养精蓄锐准备下一个比赛。”

## 张国伟时隔四年再战跳高赛场



新华社天津3月24日电 在社交平台上拥有数千万粉丝的张国伟24日出现在2024年天津大众田径公开赛的跳高赛场,并一举夺冠。

这是张国伟时隔四年重新回归国内赛场,也是他加盟天津田径队后的“首秀”。

经历了职业生涯的高光、低谷、退役,已成为网络红人的他,在33岁的年纪选择重回竞技场,继续飞跃。

当天这场普通的大众田径赛,因为张国伟的到来而人气爆棚。观众

期待他的表现,也被他的“网红特质”所吸引。赛场上张国伟频现幽默互动,气氛轻松活跃。

但张国伟对比赛是极其认真的。来到天津近一个月,他都在为这场比赛训练、备战,赛前的热身和准备工作也是一丝不苟。“对我来说,每一场比赛都值得尊重,都必须积极对待,不管它是奥运会还是大众赛事。”

当天的赛事有专业选手,也有业余选手,水平参差不齐。张国伟选择从1米98的高度开始试跳。助跑、起跳、过杆,他一气呵成,十分轻松。此后他在2米、2米06、2米10的高度都是一次过杆。但在2米16的高度时,他小遇波折,在第一次试跳时碰掉了横杆,及时调整后,第二次试跳成功。

全场高潮出现在他越过2米24的高度后。伴随着观众的热情欢呼,他兴奋地接连点头,右手高举,激情高呼:“谁是第一?就是我!”

其他选手都早早结束了比赛,张国伟享受着一个人的舞台。他选择了2米27的高度继续挑战。或许是起跳有些着急,或许是体力有些不

支,他三次试跳都没成功。

“今天我的预期成绩就是2米24到2米27之间,因为我训练中已经达到了这个水平。”赛后,他话虽如此,但还是觉得有点可惜,“我今天积极调动自己,把注意力都放在比赛上,就是奔着全国最好成绩去的。很可惜我没跃过2米27。”

他信誓旦旦下次会更好,“自己太久没有正式比赛,平时的训练也不够系统,今天这个成绩也可以接受。我会继续努力,系统训练,准备7月以后的一个全国比赛,那时才是我真真正表演的时候”。

教练金立国也表示,张国伟目前处在身体调节和恢复训练的第一阶段。下一步还要改动作。“他跑的动作不对,用力太僵、不协调,在助跑上用力太多,后面的起跳、跃杆就力量不够。要把力量更好地集中起来。”

张国伟还有更远的梦想。“我今年的目标,是跳到2米33左右,明年希望在2米35左右。之后慢慢去冲击2米40的梦想,打破偶像朱建华保持的2米39的全国纪录。”